



本堂神父的四旬期邀請 在這個“現代化”的社會學習度天主兒女的生活

我們的信仰告訴我們 ”我們是天主的兒女，而不是現代世界的兒女” 。

聖若望宗徒很清楚地表達：“他們不屬於世界，就如我不屬於世界一樣。”（若 17:14-16）

這是一個很大挑戰。身為天主子女的我們，很容易被這個世俗的、缺乏信德的、充滿罪惡的現代化世界影響。在跟隨耶穌的旅程中，如何藉著慈母教會提供給我們這一特別的施恩時期，不斷的檢討並更新自己的生活，回到天主的愛內，保持我們天主子女的身份，這是四旬期所要反省的主題。

讓我們真誠地反省並積極地改善我們的生活：

A. 我與天主的關係——愛天主在萬有之上

我有花足夠的時間在個人祈禱中與主同在嗎？

- a. 是否有每日早禱與晚禱？
- b. 是否有規律的閱讀聖經、神修書籍、以及聖人傳記？
- c. 是否有固定的參與主日感恩祭？
- d. 是否有積極參加教堂的活動：禮儀組、讀經班、聖母軍、成人慕道班等等…？
- e. 是否隨時隨地培育自己能夠意識到天主的臨在？
- f. 作為天主教的教友，我和周圍的人是否有任何不同之處呢？

如果還沒有，那就開始行動吧，因為一有天主，我們就一無所缺。



B. 我與人的關係——愛人如己

我是否是一個誠實的人？我是否收取賄賂？我是否誠實地履行我的本分？

對我來說，金錢和收入是否比天主更重要？

a. 關於金錢

1. 我是否因著賺錢、加班工作、忽略自己的健康與家庭，忽視了自己與天主的關係？
2. 無論身處任何情況，是否都能夠看到貧窮者、病弱者、殘疾者、和無依無靠者的需要，並設法幫助他們？
3. 我是否時常賭博？我是否參與洗錢？

聖保祿宗徒這樣說：“貪愛錢財乃是萬惡的根源”（弟前 6:10）

b. 關於“性”

教會教導我們：性是天主給人類婚姻裡神聖的禮物。

1. 我對我的妻子或丈夫是忠貞的嗎？
2. 作為丈夫或妻子，我們是否按天主的計畫來建樹我們性的關係？
自願的、忠心的、完全的、賦予生命的？
3. 天主所造的每一個生命都應當受到保護，為什麼會有那麼多人想要墮胎呢？
當我們面對墮胎的案例時，除了女人、是否男人也有不可推卸的責任？
5. 重要的是，我是否把我的身體看作是天主的聖殿？

當這世界的思維這樣說：性不計代價、任何人、任何時間、任何地點、任何方式……
而我們的天主是這樣說：性應當為特定的人、正當的方式、合適的時間、恰當的地點。

作為父母，在性的方面我們是否傳遞給我們的朋友、孩子、或者孫子正確的價值，並以正當的態度去面對性的問題？面對婚前性行為、墮胎、同性性行為我們是否擁有一個合宜的態度？

孩子是受歡迎的嗎？根據統計臺灣的出生率是世界上最低的！

面對這個現象，我們在個人、團體、社會結構上，能有些什麼行動嗎？

我們是否觀看色情之物？我們是否參與同性性行為活動？

父母應該明白並教導孩子：不要讓婚前性行為和同居削減了婚姻的神聖與圓滿。

真愛能夠等待！



林瑞德
2014 四旬期

良心的省察

聖保祿這樣說：“你們應該清楚知道：不論是犯邪淫的，行不潔的，或是貪婪的一即崇拜偶像的一 在基督和天主的國內，都不得承受產業。”（弗 5:5）

四旬期是一年中一個恩寵充滿的時期，在這個時期我們重整我們的生活，把重要的事情放到首位。我是世俗之子還是天主之子？

我們聚焦在以上所提及的方向。

——承認你在哪裡跌倒。

——宣告從哪裡、如何開始你的新生活。

A. 和天主的關係：

B. 和人的關係：a. 金錢 b. 性



和好聖事的準備 ——在天主前將你省察的內容寫在下面的格子裡

——在四旬期的懺悔禮儀中，賴天主的慈愛，釋放並寬恕所有過犯